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Drzavno natjecanje / Osnove informatike
Osnovne skole

Upute za natjecatelje

Vrijeme pisanja: 90 minuta

Zadatke otvori nakon Sto to nastavnik odobri!
Zadnje dvije stranice testa mozes koristiti kao pomoc¢ni papir pri rjeSavanju zadataka. Ukoliko ti to nije dovoljno
nastavnik ¢e ti dati dodatni papir. Na kraju pisanja sve papire trebas predati nastavniku.

Test se sastoji od 30 pitanja. Odgovori se boduju s 0 do 3 boda, kako je navedeno uz svaki zadatak. Nema
djelomi¢nog bodovanja osim u zadacima gdje je to izri¢ito naglaseno. Ukupan broj bodova je 45.

Odgovore na pitanja trebas upisati kemijskom olovkom, u za to odredena mjesta. Odgovori napisani grafithnom
olovkom nece se priznati.

Za vrijeme pisanja smijes koristiti samo pribor za pisanje. Pisi Citljivo!
Povjerenstvo ce priznati samo tocan i neispravljan (nekorigiran) odgovor.

Upotreba kalkulatora ili mobitela i ostalih elektronickih uredaja nije dozvoljena.

Sretno svima!

1od13
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Drzavno natjecanje / Osnove informatike
Osnovne skole

Zadaci

U sljedecim pitanjima na odgovore odgovaras zaokruzivanjem jednog ili vise tocnih odgovora.

Broj
zadatka

Pitanje

Koje od navedenih naprava ne mogu raditi bez elektricne energije?
A. Abak
B. Lisa

C. Analiticki stroj

D. ZX Spectrum

Koju od sljedecih datoteka korisnik moze citati u programu u kojem je
nastala?

A. Winword.exe
B. Windll
C. Win.xlsx
D. Win.sys

Sto od sljede¢eg NE sadrzi traka podrucja obavijesti (Notification Area)
koja se nalazi na programskoj traci OS Windows?

mrezni status

obavijesti

zvuk

gumb aktivnog prozora

onNnw>

Kolika je dubina boje slike u boji, razlucivosti 5x8 piksela, ako svaki piksel
zauzima 24 bita?

A 5
B. 8
C. 24
D. 40

Koje podatke moramo upisati kada mijenjamo dimenzije oznacene slike
umetnute u Word dokument, ako je odabran potvrdan okvir Zadrzi
proporcije?

A. Unosimo Sirinu ili visinu

B. Moramo unijeti i Sirinu i visinu

C. Obavezno unosimo samo Sirinu

D. Obavezno unosimo samo visinu

Ukupno str. 1

Moguci Ostvareni
bodovi bodovi

1
(0.5+0.5)
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Broj
zadatka

10.

Drzavno natjecanje / Osnove informatike
Osnovne skole

Moguci

Pitanje bodovi

Koja od sljedecih izjava je istinita za prosireni ASCIl kod?
ASCII kod kodira:

A. 256 razli¢itih znakova.

B. 256 slova hrvatske abecede.

C. 256 brojeva.

D. 256 slova.

Koji od sljedecih logickih izraza na izlazu ima sve jedinice?
A. A+B+C
B A+B-C+A 2
C. A-B-C
D A-B-C

Koji od sljedecih alata koristimo kada zelimo promijeniti polozaj slike u
odnosu na tekst?

U programu za proracunske tablice napravljena je sljedeca tablica:
SUM - X W x| =22

A B C D B
z ]
? 1
Kolika e biti vrijednost Celije A2 kada pritisnemo tipku Enter?
A 1
B. FALSE
C. #DlJ/0!

D. #VRIJEDNOST

Koji od sljedecih izraza predstavlja pravilno citiranje izvora s weba?

A. http://www.carnet.hr/referalni/obrazovni/

B. Carnet, referalni centri za e-obrazovanje[online], 19. 4. 2014. 1

C. Carnet, referalni centri za e-obrazovanje[online], 19. 4. 2014.
http://www.carnet.hr/referalni/obrazovni/

D. Carnet, referalni centri za e-obrazovanje[online]

Ukupno str. 2 6

Ostvareni
bodovi
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Drzavno natjecanje / Osnove informatike
Osnovne skole

U sljedecim pitanjima na odgovore odgovaras upisivanjem tocnog odgovora na za to predvidenu crtu.

Broj
zadatka

11.

12.

13.

14.

Pitanje

Na slici su brojevima od 1 do 3 oznacene osnovne komponente
procesora.
- ~
cPU | Broj 1 oznacava komponentu koja kontrolira i
) uskladuje rad svih dijelova procesora.
[ Broj 2 oznacava malene memorijske spremnike
. u procesoru, koje mogu vrlo brzo prihvacati i
[ 2 pohranjivati podatke (na primjer,
’ medurezultate).
~ Broj 3 oznacava komponentu koja izvrsava

[ 3 ] osnovne operacije (aritmeticke, logicke i

\ /  operacije usporedivanja).

Na crte predvidene za odgovor upisi nazive navedenih komponenti.

Odgovor:
1.

2.
3.

Kojom tipkom mozemo iskljuciti/ukljuciti pisanje brojeva na numerickom
dijelu tipkovnice?

Odgovor:

Koliko znamenki 1 ima zbroj heksadekadskih brojeva 7A2 i A0 kada ga
zapisemo u binarnom brojevnom sustavu?

Odgovor:

Koliki je Y ako vrijedi Y(1o)=1o1(16)+101(8) * 101(2)?

Odgovor:

Ukupno str. 3

Moguci
bodovi

1,5
0.5+
0.5+

0.5)

6.5

Ostvareni
bodovi
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ﬂﬂ Drzavno natjecanje / Osnove informatike

Osnowe ¢
anfermalie OsnOVne Sk0|e

Mogudéi  Ostvareni
bodovi bodovi

Broj
zadatka

Pitanje

Koliko knjiga stane na memorijsku karticu od 1 GB, ako svaka knjiga ima
15. 512 stranica, svaka stranica 2048 znakova, a znamo da su kodirane 2
UNICODE kédom?

Odgovor:
16 Ako je slika crno — bijela, njezina razlucivost je 12x12 piksela. Koliko 1
) bajtova je potrebno za zapis informacija o ovoj slici?
Odgovor:
Na slici je prikazana prilagodba oblika brojeva, simbola, grupiranja
znamenki i decimalnog simbola, koja se koristi u proracunskim tablicama.
U kojem dijelu operacijskog sustava Windows radimo ovu prilagodbu?
Brojevi | valuta | Vrijeme | Datum |
Prirnjer
Pozitivho: | 123.456.789,00 ‘ Megativno: ‘ - 123.456.789,00 ‘
Decimalni simbol: |l v|
Broj decimala: |.'3_' v|
Simbel grupiranja znamenki: . “
17. | | 1
Grupiranje znamenki: | 123.456.789 v |
Simbel negativnog predznaka: | - v|
Oblik negativnog broja: |- 1,1 v|
Prikaz vodedih nigtica: |'D_'.|" v|
Razdjelnik popisa: | : v|
Mjerni sustav: |MetriEki v|
Standardne znamenke: ||}12345I5T39 v|
Koristi znamenke matiénog pisma: |Nikad v|
Kliknite "Vrati izvorna" da biste vratili zadane postavke
sustava za brojeve, valutu, vrijeme i datum.
| U redu | | Odustani | Primijeni
Odgovor:

Ukupno str. 4 4

50d 13



@ Drzavno natjecanje / Osnove informatike

Osnove 2
indormetike Osnovne skole

Broj Pitanie Moguci  Ostvareni
zadatka ) bodovi bodovi

Na slici se nalazi dio dokumenta napravljen u programu za obradu teksta
s prikazanim oznakama oblikovanja.

U-primodtenskom-kraju-poznati-su-tragovi-veoma-rane-ilirske,- - -
gréke-i-hrvatske-naseljenosti.-U-srednjem-vijeku,-tj.-u-desetom-stoljecu, -
ovaj-je-kraj-poznat-pod-nazivom-Primorje-(Parathelesije),-a-u-novije-

18. doba,-sve-do-kraja-19.st.-spominje-se-kao-Bosiljine.-+ 1
Od-Bosiljina-nastala-su-dva-rejona:-primostenski-i-rogoznicki-kraj.q|
........................... Prijelom stranice h]
Zaokruzi oznaku koja predstavlja prelazak u novi red (bez prelaska u novi
odlomak)?
Na slici su brojevima prikazani neki dijelovi stranice jednog tekstualnog
dokumenta. Oni oznacdavaju pojmove: donja margina, lijeva margina, desna
margina, podnoZje, zaglavlje, biljeske na dnu strane (fusnote). Brojevima sa
slike pridruzi nazive.
1
1.
2.
19, 0ms)
3 2 3 '
4.
5.
5
4 4
6 6
U programu za rad s proracunskim tablicama MS Excel napravljena je
tablica kao na slici:
A B C o
Vrijednost Oblik broja Vrijednost Oblik broja
2 1246,5 optenito 30.5.1903
20. 3 1.246,50 kn 1246 1/2 2,5
(0.5*5)
4 124650% 1,25E+03

Vrijednost iz ¢elije A2, oblikovana kao Opcenit broj, kopirana je u raspon
Celija A3:A4; D2:D4, te su na nju primjenjeni razliciti oblici broja. Koji su
oblici primjenjeni u tim celijama?

Uputa: odgovor upisi u tablicu na slici.

Ukupno str. 5 6.5
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@ Drzavno natjecanje / Osnove informatike

Osnove 2
indormetike Osnovne skole

Broj Pitanie Moguéi  Ostvareni
zadatka ) bodovi bodovi

Na slici je tablica napravljena programom MS Excel. Celija B2
predvidena je za unos postotka snizenja.

A B C
2 Postotak snizenja:
3 |PROIZVOD STARA CIJENA | NOWVA CIJENA
4 Mobitel Samsung Galaxy 55 4.699,00 kn

21. 5 Philips slusalice SHE3590RD/10 79,90 kn 2

& SluSalice SENNHEISER HD 201 239,90 kn
PRESTIGIO MultiPad 7.0 Ultra Duo
7 |PMT5877C_DUOQ, tablet 660,07 kn
Koju formulu treba upisati u ¢eliju C4 tako da njezina vrijednost bude cijena
proizvoda nakon snizenja?
Pazi, formula mora biti u takvom obliku da nakon kopiranja i u ¢elijama od
C5 do C7 dobijemo cijene proizvoda nakon snizenjal!
Odgovor:
Kako se naziva mehanizam zastite racunala koji nadgleda (propusta)

22 prijenos podataka izmedu racunala i mreze, a zadatak mu je ograniciti 1
komunikaciju te propustiti samo programe koje je potvrdio korisnik radi
sprjecavanja zlouporabe racunalnih resursa?

Odgovor:
23 Kako nazivamo postupak dijeljenja zvu¢nog vala na manje dijelove u 1

jedinici vremena zbog potrebe digitalizacije zvuka?

Odgovor:

Kako izgleda HTML oznaka (tag) u zaglavlju HTML dokumenta kojom
definiramo natpis na kartici u pregledniku (zaokruzeni dio na slici)?

1K Infokup | Pocetna b L

24. .I Pl AW 1
< C A & https//www.infokup.hr
et Aplikacije | ] Getting Started [ Latest Headlines [

Odgovor:

Ukupno str. 6 5
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Broj
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25.

26

Drzavno natjecanje / Osnove informatike
Osnovne skole

. Moguci
Pitanje .
! bodovi
Zeljeli bismo uporabom trazilice Google potraziti slike cvije¢a. Ako
upisemo pojam cvijet, odaberemo karticu Slike i mogucnost Alati za
pretrazivanje (kao na slici), Google ¢e nam prikazati viSe moguc¢nosti za
pretrazivanje slika. U prostor predviden za odgovor napisi dvije od tih
mogucnosti.
Google  cviet
2
Web Slike Videozapisi Karte Vige = Alati za pretraZivanje (‘] +‘])
Cvijet Bojanka Cvijet Crtez
Odgovor: i
U programu MS Access napravljena je baza podataka o ucenicima i
kreiran upit kao na slici:
Uéenici
%D
Skaola
Prezime
Ime
Adresa e-poite ™ 2
p ; (1+1)
Palje: | Prezime Razred Skaola Ime
Tablica: | Uéenici Uéenici Uéenici Uéenici
Sortiranje:
Prikazi: ] ] ] ]
Kriterij:

Upit treba pronadi sve ucenike imena Marko iz OS Primosten, te
prikazati samo njihovo prezime i razred. Dovrsite zapoceti upit
upisivanjem potrebnih podataka u za to predvidena mjesta na slici.

Ukupno str. 7 4

Ostvareni
bodovi
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@ Drzavno natjecanje / Osnove informatike

n"“" Osnovne Skole
Broj . Moguci
zadatka Pitanje bodovi
Za neki slozeni logicki sklop imamo zadanu tablicu istinitosti i djelomicnu
sliku:
A B C Y
0 0 0 0
0 0 1 1
0 1 0 1
0 1 1 1
1 0 0 1
1 0 1 1
1 1 0 1
1 1 1 1
2
217.
(1+1)
A }
r \(
.
i
A. U pravokutnik na slici ucrtaj jedan od osnovnih logickih sklopova
(I, ILI, NE) tako da tablica istinitosti bude ispravna
B. Napisi logicku formulu koja predstavlja sklop sa slike.
Odgovor: B.
Sto ¢e se ispisati na zaslon nakon izvodenja slijede¢eg algoritma
(div oznacava rezultat, a mod ostatak cjelobrojnog dijeljenja)?
a := 12;
b := 3*a div 3;
ako je (a<=b) I (a mod 2 <> 0) onda
a:=a div 2;
28. inace 2
ako je (a>b) ILI (a mod 2 = 0) onda
b:= b*4;

ako je a > b onda
izlaz (a);
inace
izlaz (b);

Odgovor:

Ukupno str. 8 4

Ostvareni
bodovi
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Broj
zadatka

29.

Drzavno natjecanje / Osnove informatike
Osnovne skole

Mogudi

Pitani
ftanje bodovi

U nekoj skoli, u ucionici informatike, na ploci, nasao se dolje navedeni
algoritam. Za unesenu duzinu i Sirinu igralista algoritam treba izracunati
koliko je kvadratnih metara trave potrebno za pokrivanje povrsine
igralista i koliko dugacka mora biti ograda da bi se igraliste ogradilo.
Dodatno, ako je povrsina igralista vec¢a od 20m?, algoritam ispisuje
poruku o tome da je igraliSte preveliko. Ako je povrsina manja, algoritam
ispisuje povrsinu potrebnu za travu, te duljinu ograde.
U ucionicu su jedan dan usli ucenici iz susjedne skole i naredbama su
promijenili mjesta. Naredbe sada izgledaju ovako:

1. pocetak;
kraj;
trava:=duzina * Sirina; 2
izlaz (trava, ograda);
. ako je (trava > 20) onda
ograda:=2 * (duzina + Sirina);

inace

. ulaz (duzina, S$irina);

O O J o U b Ww N

izlaz (,igraliste je preveliko");

Naredbe iz algoritma slozite u ispravan redoslijed, te ih upisite u dijagram
tijeka.

Uputa: radi lakSeg snalazenja, u dijagram tijeka upiSite brojeve koji se
nalaze pored svake naredbe.

Odgovor:

N
[ ]
g

A
- S DA |
. i
o '
\l/ NE

Ukupno str. 9 2

Ostvareni
bodovi

—Iood13



Drzavno natjecanje / Osnove informatike
Osnovne skole

Broj

zadatka Pitanje
Dan je algoritam zapisan rijecima:
£f=2;
dok je (f<=a)
{
ako je (a mod f =0)
{
izlaz (f);
a=a/f;
30. b
lnace
f=£f+1;

}

Sto ¢e se ispisati na zaslon nakon izvodenja algoritma ako je vrijednost
varijable a jednaka:

A 24
B. 5

Odgovor:
A.

B.

Ukupno str. 10

Ukupno:

Mogudi
bodovi

(1+1)

2

45

Ostvareni
bodovi
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Papir je namjerno ostavljen prazan za rjeSavanje zadataka

120d13
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Papir je namjerno ostavljen prazan za rjeSavanje zadataka
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